

EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța Guvernului nr. 42/2004 privind organizarea activității sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor, cu modificările și completările ulterioare, reglementează organizarea și funcționarea serviciilor veterinare, apărarea sănătății animalelor, protecția animalelor, prevenirea transmiterii de boli de la animale la om, siguranța alimentelor de origine animală destinate consumului uman, salubritatea furajelor pentru animale și protecția mediului.

Articolul 26 din actul normativ sus menționat reglementează sprijinirea acțiunilor de luptă împotriva bolilor transmisibile ale animalelor, precum și acordarea de despăgubiri proprietarilor pentru animale tăiate, ucise și altfel afectate.

Legiuitorul nu a reglementat la articolul sus menționat acordarea despăgubirilor pentru proprietarii care au suferit pagube colaterale rezultate din măsurile întreprinse pentru combaterea epizootiei.

Virusul gripal H₅N₁ s-a dovedit că are cel mai mare grad de pericolozitate atât pentru păsările domestice, cât și pentru păsările sălbatice și/sau migratoare, pentru unele mamifere, inclusiv omul, care poate fi afectat cu consecințe dintre cele mai dramatice.

Epidemia de gripă aviară izbucnită în România este una fără precedent, determinând intervenția promptă, în sensul diagnosticării și aplicării măsurilor cele mai severe de eradicare, înregistrându-se, în acest sens, și pierderi colaterale la alți operatori economici de creștere a păsărilor.

Aceștia au înregistrat pierderi considerabile din cauza măsurilor sanitar-veterinare care cu vizat localizarea focarelor de gripă aviară.

Considerăm oportună acordarea în regim de urgență de compensații financiare și persoanelor juridice afectate colateral, mai ales că nu s-a putu stabili originea virusului.

Față de cele prezentate, a fost elaborată propunerea legislativă pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

INIȚIATORI:

Deputat UDMR - Atila KELEMEN

Deputat PC- Nicolae POPA

Deputat PD - Valeriu TABĂRĂ

Deputat PNL - Adrian SEMCU

Deputat PSD - Ioan MUNTEANU

Deputat PRM - Dragoș DUMITRIU

Deputat Independent - Mircea GIURGIU

Deputat PC - Constantin FAINA

